

В Усть-Илимском водохранилище будут разводить байкальского осетра

Сто пятьдесят тысяч маленьких осетров будут выпущены в начале лета в Усть-Илимское водохранилище. На местном рыбозаводе решили заняться разведением почти истребленного ныне байкальского осетра. Сейчас мальки вылупляются из икринок. Контролируют процесс московские специалисты, сотрудники государственного комитета России по рыболовству.

Байкальский осетр - эндемик, обитающий только в Байкале и Ангаре. После строительства гидростанций он лишился естественных нерестилищ, практически вымер, и его занесли в Красную книгу. На многих рыбзаводах страны сейчас активно разводят сибирского осетра, который раньше водился в Лене. Байкальский же до сих пор остается редкостью. Когда-то икру осетра с Байкала отправляли в Тверскую область на завод товарного осетроводства. Теперь наоборот - икру привезли к нам из Подмосковья.

Уникальная российская разработка для сухой перевозки "живой" осетровой икры. Икра, которую привезли в Усть-Илимск, в дороге была 22 часа. И ничего, сейчас из нее выходят мальки. Устройство представляет собой пенопластовый ящик. В него вставляются лотки с ячейками, в каждой завернутая во влажную марлю икра. Сверху в ящик помещают лед. Таким образом живую икру можно перевозить самолетом на большие расстояния. Привезенная из Подмосковья икра байкальского осетра два дня созревала в специальных колбах, куда подавалась проточная вода определенной температуры.

- Выклев только начался, сегодня утром. Пока не очень активно проходит. Основной выклев начнется ближе к вечеру или сегодня ночью. Это самые первые, которые быстрее всех выклевались, - говорит рыбовод Дмитрий Коломеец.

Специалисты уверяют, что дней через пять мальки начнут питаться, а еще через неделю станут похожими на взрослых осетров. Два месяца их будут подращивать на заводе. В конце мая - начале июня мальков выпустят в Усть-Илимское водохранилище: к тому времени им уже не так страшны будут хищники, и они сами смогут добывать корм.

На заводе осетра до товарного вида можно довести за два года. В природных условиях на это уйдет пять-семь лет. Примерно через 10-12 лет осетр сможет давать потомство. На восстановление популяции потребуется лет 20, и это при многократном проведении мероприятий по зарыблению. Если получится выпустить в водохранилище 150 тысяч молодых осетров, эксперимент признают положительным. Тогда его можно будет повторить для других участков Ангары и на Байкале.

В Усть-Илимск для контроля и помощи пригласили специалистов из Москвы, из Государственного комитета по рыболовству. По их мнению, по производственным мощностям Усть-Илимский завод сейчас самый крупный в Сибири и на Дальнем Востоке:

- Уникальность его заключается в том, что здесь линии имеют регулировку температуры. На каждой линии можно выставить оптимальную температуру, причем для любой рыбы.

Разведение осетра - дело дорогое. В Усть-Илимск привезли 220 тысяч икринок, каждая стоит рубль десять. А подрастающим малькам потребуется более 200 килограммов корма в день.

- Мы будем кормить в основном импортными, качественными кормами. Будем кормить и живым кормом, капсулировать его и кормить. В плане питания это очень большие деньги, - говорит главный рыбовод Андрей Ижикеев.

Все работы оплачиваются из экологического фонда "Иркутскэнерго". Таким образом компания пытается компенсировать ущерб, который понесла природа региона от строительства ГЭС. Московские специалисты считают, что на Усть-Илимском заводе можно начать разведение тайменя и опробовать технологию

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)